Договора, об оказании  услуг по содержанию и выполнению работ по ремонту общего имущества и предоставлению коммунальных услуг, а также иные договора, обеспечивающие содержание и ремонт общего имущества ТСЖ "Жилсервис"


1.ООО "Краслифт"
Договор заключен 1 января 2013 г. на обслуживание и текущий ремонт лифтов. Ежемесячная оплата составляет 37 400 рублей.
2.ООО "Красжилсервис" 
Договор заключен 1 августа 2011 г., согласно которого ООО "Красжилсервис" производит регистрацию граждан, снятие граждан с регистрационного учета. Ежемесячная оплата составляет 2998,11 рублей.
3.ООО "Красэнергосервис"
Договор заключен 1 февраля 2012 г. на сервисное обслуживание приборов учета тепловой энергии. Ежемесячная плата составляет 2500 рублей.
4.ООО "Комфорт"
Договор заключен 23 января 2014 г. выполнение работ по ксплуатации, техническому обслуживанию, снитарному содержанию и текущему ремонту домовладения, находящегося в нем внутридомового инженерного оборудования, придомовых территорий и МАФ. Ежемесячная оплата 100 296 рублей.  
5.ООО "КрасКом"
Договор заключен  9 июня 2009 г. по отпуску питьевой воды из системы городского водопровода и приему (сбросу) сточных вод в городскую канализацию.   
6.ООО "Визитор"
Договор заключен 31 марта 2014 г. на выполнение следующих работ:
-технический надзор за состоянием оборудования - ЗПУ (замочно-переговорного устройства - домофонной системы) и металлических дверей (без малярно-штукатырных работ)
- проведение текущего ремонта оборудования и двери подъезда на объекте. Ежеквартальная оплата составляет 8940 рублей.
7.ООО "СвязьСервис"
Договор заключен 1 января 2014 г. на техническое обслуживание и проведение ремонтно-восстановительных работ лифтовой диспетчерской сигнализации и связи (ЛДСС) пяти лифтов жилого дома.  Ежемесячная оплата 4920,6 рублей.
8.ОАО "Красноярская ТГК" 
Договор заключен 20 октября 1998 г. на теплоснабжение жилого дома
9.ОАО "Красноярскэнергосбыт"
Договор заключен 2 октября 2006 г. на продажу электрической энергии для многоквартирного жилого дома. 
10. ООО НПФ "Дерата" 
Договор заключен 1 января 2013 г. на проведение работ по профилактической дезинфекции. Плата взымается за каждый выезд специалиста.

