Товарищество собственников жилья "Жилсервис" не является членом каких-либо объединений (раскрытие данной информации предусмотрено подпунктом  "е" пункта 8(1) Постановления Правительства  РФ от 23.09.2010 г. №31).
Отчет о выполнении сметы расходов и доходов товарищества за 2013 год отсутствует  (раскрытие данной информации предусмотрено подпунктом  "в" пункта 9(1) Постановления Правительства  РФ от 23.09.2010 г. №31).
Протоколы общих собраний членов товарищества, заседаний правления и ревизионной комиссии, на которых рассматривались вопросы, касающиеся содержания и ремонта общего имущества за 2013 год отсутствуют (раскрытие данной информации предусмотрено подпунктом  "г" пункта 9(1) Постановления Правительства  РФ от 23.09.2010 г. №31).
   Сведения о количестве случаев снижения платы за нарушение качества коммунальных услуг и (или) превышение установленной продолжительности перерывов в их оказании за последний календарный год не выявлены  (раскрытие данной информации предусмотрено подпунктом  "г" пункта 11(1) Постановления Правительства  РФ от 23.09.2010 г. №31).
Сведения о фактах выявления ненадлежащего качества услуг и работ и (или) превышения установленной продолжительности перерывов в оказании услуг или  выполнении работ  не в соответствии  с устанавливаемыми Правительством РФ правилами содержания общего имущества в многоквартирном доме и правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах отсутствуют (раскрытие данной информации предусмотрено подпунктом  "д" пункта 11 (1) Постановления Правительства  РФ от 23.09.2010 г. №31).
Случаи привлечения Товарищества собственников жилья "Жилсервис" к административной ответственности в 2013 году за нарушения в сфере управления многоквартирным домом отсутствуют  (раскрытие данной информации предусмотрено подпунктом  пункта 12 Постановления Правительства  РФ от 23.09.2010 г. №31).
Размер обязательных платежей и взносов для членов товарищества не устанавливался, резервные фонды у товарищества отсутствуют (раскрытие данной информации предусмотрено  пунктом 13  Постановления Правительства  РФ от 23.09.2010 г. №31).
Аудиторские проверки за 2011-2013 г.г. не проводились. 


