Доклад заместителя председателя Правительства края – министра энергетики и ЖКХ края А.В. Резникова на сессии Законодательного Собрания края 23.05.2013 

«О положении дел в подведомственных областях (сферах) государственного управления»
Министерство энергетики и жилищно-коммунального хозяйства края осуществляет полномочия в рамках как стратегических, так и текущих, и оперативных задач. В крае реализуется две ведомственные целевые программы на общую сумму около 10 млрд рублей, в которых отражено в общей сложности 59 показателей результативности. Из них 32 показателя учитываются в показателях эффективности деятельности органов государственной власти Красноярского края.
Учитывая состояние отрасли жизнеобеспечения, включающей большую и малую энергетику, наличие целого ряда серьезных проблем, остановлюсь на основных вызовах, стоящих перед министерством энергетики и жилищно-коммунального хозяйства, в рамках которых сформированы приоритетные направления нашей деятельности.  

1. Качественная подготовка и безопасное прохождение отопительного периода.

2. Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры муниципальных образований Красноярского края.

3. Обеспечение населения качественной водой.

4. Регулирование отношений, возникающих при предоставлении жилищно-коммунальных услуг и их оплате. Совершенствование управления многоквартирными домами, включающее развитие жилищного контроля, повышение инициативы и грамотности собственников жилья. 
5. Создание системы капитального ремонта многоквартирных домов.
6. Функционирование отрасли в рамках существующих на федеральном уровне подходов к тарифному регулированию. 

7. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
8. Защита населения и территорий Красноярского края от чрезвычайных ситуаций природного  и техногенного характера.
Надежность прохождения отопительного периода
Безусловно, в наших климатических условиях одно из главных направлений работы – это обеспечение стабильной работы систем жизнеобеспечения в отопительный период. Отопительный сезон 2012-2013 года на территории Красноярского края завершен, однако в ряде северных территорий он продолжается почти весь год с небольшой остановкой на плановый ремонт. Этот сезон удалось пройти без чрезвычайных ситуаций и существенных нарушений функционирования систем жизнеобеспечения. А ведь мы помним, что еще несколько лет назад у всех на слуху были такие территории, как Заозерный, Козулька, Балахта, Шушенское, нередко называемые журналистами «коммунальными дырами края». Теперь мы крайне редко слышим о существенных сбоях в работе систем жизнеобеспечения в этих населенных пунктах, снизилось количество жалоб граждан на качество коммунальных услуг. 
К отопительному периоду в Красноярском крае готовится 418 предприятий, в том числе 293 организации ЖКХ. По большой энергетике это 6 ТЭЦ и одна ГРЭС «Сибирской генерирующей компании», 2 ГРЭС «Э.ОН Россия» и «ОГК-2», 4 ведомственные блок-станции. В сфере электроснабжения – 5 гидроэлектростанций, предприятие магистральных электрических сетей «ФСК ЕЭС», филиал ОАО «МРСК Сибири» - «Красноярскэнерго» и 28 предприятий электрических сетей. Итогом подготовки является получение паспортов готовности к отопительному периоду. По малой энергетике и ЖКХ это 1600 теплоисточников, 808 водопроводов, 122 комплекса водоотведения и 52 комплекса очистных сооружений канализации. Общая протяженность тепловых сетей, включая большую и малую энергетику, составляет 4,5 тысячи км, водопроводных – 7,8 тысяч км, электрических – почти 39 тысяч км. 
В целом прошедший отопительный сезон показал стабилизацию ситуации на системах теплоснабжения. Показали свою эффективность организационные и межведомственные мероприятия, направленные на усиление контроля и повышение дисциплины – взаимодействие с прокуратурой, органами внутренних дел, Ростехнадзором, МЧС; круглосуточные дежурства ответственных специалистов; проверки персонала теплоисточников сотрудниками органов внутренних дел; мониторинг наличия запасов топлива и предпосылок к возникновению аварийных ситуаций; проведение противоаварийных тренировок. Благодаря плановой работе с РЖД была решена серьезная проблема с поставкой полувагонов, которая возникала в прошедшие годы. 
Значительную роль в повышении надежности функционирования коммунальных систем сыграли как организационно-контрольные мероприятия, так и мероприятия по модернизации коммунальной инфраструктуры, которые реализуются помимо обычных текущих и капитальных ремонтов основного технологического оборудования.
Модернизация объектов инженерной инфраструктуры 

Стабильное прохождение отопительного периода объектами малой энергетики в последние годы позволяет говорить о правильности выбора приоритетов при подготовке к зиме. Программа обеспечения устойчивости функционирования объектов коммунальной инфраструктуры, реализуемая в условиях ограниченного финансирования, позволила стабилизировать износ на уровне 59% в среднем по краю. Однако этого недостаточно. Ведь старое, неэффективное оборудование, дырявые сети, сколько их не латай, приводят к непомерному росту затрат на теплоснабжение, водоснабжение, выработку электроэнергии. Поэтому, помимо обеспечения надежности в рамках подготовки к зиме, политика края в области инженерной инфраструктуры включает в себя важнейшее направление: комплексная модернизация коммунальных объектов в ряде территорий. 

Инженерный комплекс Красноярского края требует системного и комплексного программного подхода, причем эта комплексность должна определяться не только в границах отдельно взятого сельского поселения, но увязываться со стратегией развития всех близлежащих поселений, входящих в состав муниципального района, а также городских округов. Этот подход был закреплен разработкой программ комплексного развития коммунальной инфраструктуры и схем теплоснабжения городов и поселений края, в которых отражены перспективы и приоритетность мероприятий по модернизации инженерных систем, а также сроки их реализации с учетом программ социально экономического развития муниципальных образований. 

В Красноярском крае принята и реализуется Концепция развития коммунальной инфраструктуры на период до 2020 года, предполагающая модернизацию коммунальных систем в целях обеспечения надежности и повышения качества предоставления коммунальных услуг. При этом даже в территориях, где ситуация близка к критической и требует срочных решений, мы не просто восстанавливаем системы жизнеобеспечения, но реализуем проекты качественно нового уровня, с применением современных технологий и материалов, позволяющих «забыть» о проблемной территории на несколько лет. Например, строительство в 2010 году за счет бюджетных средств котельной в поселке Балахта позволило комплексно решить проблему районного центра – закрыть аварийную котельную и пять маломощных затратных котельных и обеспечить надлежащий режим теплоснабжения потребителей. 
В 2012 году велась реализация 34 проектов по строительству объектов инженерной инфраструктуры, в результате улучшение качества предоставления коммунальных услуг ощутят более 516 тысяч жителей края. Важнейшие из них – это проекты по оптимизации систем теплоснабжения со строительством котельных в поселках Балахта и Шушенское, в городе Ужуре, п. Козулька, в Ванаваре, Заозерном, Краснотуранске; проекты модернизации системы водоснабжения города Игарки, системы водоотведения города Дудинки. 
Отдельным направлением краевой политики в сфере модернизации считаю утвержденный Губернатором и Правительством края подход, подразумевающий применение когенерационной выработки энергоресурсов вместо существующих схем, особенно на севере Красноярского края. Обеспечение коммунальными услугами жителей северных территорий ежегодно ложится на краевой бюджет значительной нагрузкой. Общие затраты на предоставление коммунальных услуг в Эвенкийском, Енисейском, Туруханском и Таймырском районах, где электроэнергия вырабатывается на дизельных электростанциях, составляют более 6 млрд рублей. Эффективным механизмом снижения затрат на эксплуатацию инженерной инфраструктуры северных территорий края является переход от существующей традиционной затратной схемы производства тепловой и электрической энергии на котельных и дизельных электростанциях к производству энергоресурсов на источниках комбинированной выработки. 

В целях повышения инвестиционной привлекательности разработано 4 проекта, в том числе для строительства источников когенерации энергии (тепловой и электрической) – мини-ТЭЦ в с.Ванавара Эвенкийского муниципального района и с.Хатанга Таймырского Долгано-Ненецкого района. В 2013 году начнется возведение мини-ТЭС в п. Байкит и п. Ванавара Эвенкийского муниципального района, продолжится достройка котельной в ЗАТО п. Солнечный. На следующие годы запланировано строительство котельной в г. Игарка Туруханского района, мини-ТЭС в п. Хатанга Таймырского района. Реализация проектов по переводу источников выработки в северных территориях края на когенерацию с использованием местного топлива даст бюджетную экономию порядка 1,5 млрд.рублей ежегодно. 

Чистая вода

Однако неправильно было бы работать только над теплоснабжением. Прошедший отопительный период показал, что с учетом вложений и всех проведенных мероприятий удалось стабилизировать ситуацию по теплоснабжению, однако водоснабжение и водоотведение остается большой проблемой. Только 85% жителей обеспечены водой питьевого качества. Многие населенные пункты, особенно небольшие, никогда не имели воды, в части других вода не соответствует требованиям по санитарно-химическим и микробиологическим показателям. Для того, чтобы привести водопроводное и канализационное хозяйство в порядок, требуются серьезные вложения, рассчитанные не на один год. Чтобы максимально эффективно использовать средства, проблему водообеспечения каждого поселения нужно также рассматривать комплексно (водоснабжение, водоотведение, инженерные сети). Это позволит снижать затраты и повышать качество предоставления коммунальных услуг жителям. 

При этом привлечение инвестиций в сферу водоснабжения и водоотведения в городских и сельских территориях, кроме крупных городов, предполагает срок окупаемости в несколько десятков лет, что, конечно, для инвесторов не выгодно. То есть обеспечение населения водой питьевого качества остается приоритетом власти, и расходы на это направление – это в основном, бюджетные расходы. В ближайшее время будет представлен план комплексных мер по воде, учитывая серьезный бюджетный дефицит. 
Хочется отдельно отметить реализацию долгосрочной целевой программы в рамках 4-х стороннего соглашения, инициированного В.В. Путиным, «Развитие объектов социальной сферы, капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры и жилищного фонда муниципальных образований г.Норильск и Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район на 2011-2020 годы». В 2012 году объём финансирования в целом по нашему министерству составил 562,0 млн рублей, в том числе 110 млн рублей на инженерную инфраструктуру и 452 млн рублей на жилищный фонд. Восстановление коллекторного хозяйства в Норильске – задача первоочередной важности, ведь утечки из магистральных коллекторов приводят к растеплению линзы многолетней мерзлоты, на которую опираются сваи фундаментов домов. В результате дома «плывут», и разрушиться дом может за считанные часы. Впервые за многие годы заполярный город получил беспрецедентное внимание, соответствующее его ключевому положению в экономике Красноярского края. 

Масштабная программа модернизации объектов жизнеобеспечения в крае позволит выполнить задачи, определенные для жилищно-коммунального комплекса – это повышение надежности работы систем жизнеобеспечения, экономия энергии и ресурсов на коммунальных объектах, а значит, экономия средств бюджета края, благодаря которой можно решать иные социальные задачи, в том числе строительство социальных объектов, в которых остро нуждается Красноярский край. 
Плата за жилищные услуги
Одна из самых болезненных тем, которая справедливо вызывает вопросы как у населения, так и у прочих потребителей – это плата за жилищные и коммунальные услуги. Люди судят об отрасли ЖКХ в основном по своей платежке и состоянию подъезда. На сегодняшний день платежка состоит из двух основных частей: коммунальные услуги и содержание и ремонт жилищного фонда. 
Если тарифы на коммунальные услуги регулируются государством по утвержденным методикам, то в жилищной сфере ставки оплаты за содержание и ремонт жилого фонда, согласно действующему законодательству, должны утверждаться решением общего собрания по предложению управляющей организации. При этом существует перечень минимально необходимых работ, но нет методики расчета их стоимости. В результате жителям на общем собрании очень сложно понять, насколько на самом деле оправдан размер платы за содержание и текущий ремонт. 

Российский Жилищный кодекс активно меняется. Первая редакция Жилищного кодекса была ориентирована на идеальные условия, предполагая, что граждане, оставшись один на один с управляющими компаниями, могут без участия государства заставить управляющую компанию работать качественно и ответственно. Подразумевалось, что главный орган управления домом – общее собрание собственников жилья – решит все основные вопросы содержания, ремонта, порядка оплаты услуг, добьется прозрачности работы управляющей компании и справедливых расценок, будет контролировать работу УК. 
Однако, несмотря на то, что по документам жилье находится у людей в собственности, относиться ко всему дому как к своему научились лишь немногие. И даже таким активистам бороться с нарушениями управляющих компаний было практически невозможно. Пока действовало правило: «рынок все отрегулирует» - не было возможности контролировать УК и ТСЖ. К тому же недостаточная законодательная урегулированность как в сфере управления домом, так и в сфере предоставления коммунальных услуг оставляла собственникам крайне мало инструментов действенного контроля и управления. 
Учитывая сложность нерешенных вопросов, на Госсовете Губернатором Красноярского края уже в 2011 году были озвучены предложения по наделению органов местного самоуправления и государственной жилищной инспекции полномочиями по контролю за работой управляющих компаний и ТСЖ. Также было предложено создать институт домоуправов, повысив грамотность собственников, выделив профессиональных управленцев из числа самих граждан. Предложения нашего региона были восприняты на федеральном уровне. 

Последняя редакция Жилищного кодекса РФ увеличила полномочия жилищной инспекции по контролю за деятельностью управляющих компаний и ТСЖ, и в крае мы расширили штат жилищной инспекции для реализации новых задач. При этом на 42% увеличилось количество рассмотренных обращений граждан (порядка 4 тысяч в 2012 году с проведением 5,5 тысяч проверок). Кроме того, еще и органы местного самоуправления наделены полномочиями осуществлять контроль за выполнением договора управления, проводить проверку и помогать гражданам переизбрать УК, если возникает такая необходимость. 
Новые стандарты управления многоквартирными домами подразумевают, что главный орган управления домом – общее собрание собственников жилья – решает все основные вопросы содержания, ремонта, порядка оплаты услуг. Для эффективного взаимодействия с управляющими компаниями в 2012 году введено понятие совета многоквартирного дома, который, по сути, является институтом домоуправов. В крае уже создано более 5 тысяч советов. В 2012 году проводилось методическое обеспечение и обучение членов советов многоквартирных домов на базе краевого центра подготовки работников ЖКХ. 

Необходимо сказать еще об одной проблеме российского масштаба, это 354е Постановление Правительства РФ о правилах предоставления коммунальных услуг и методике расчета нормативов потребления. Предыдущая редакция вызывала справедливую критику специалистов и значительное социальное напряжение у населения. Например, обязательной была оплата услуги по водоотведению на общедомовые нужды, при том, что в абсолютном большинстве многоквартирных домов даже нет устройств для приема стоков в местах общего пользования. Или одинаковый норматив в расчете на квадратный метр за отопление жилых помещений и мест общего пользования, при том, что в квартире норма 20-22 градуса, а в подъезде 16 градусов.

Прогнозируя негодование населения, Правительство и Законодательное Собрание Красноярского края осенью прошлого года приняли решение о переходном периоде, до внесения корректировок в соответствующие нормативные акты. 16 апреля 2013 внесены новые изменения в Правила предоставления коммунальных услуг, во многом устранившие недоработки предыдущей редакции. Во многом благодаря активной работе Законодательного Собрания края, профильного комитета, удалось добиться того, что в новую редакцию Постановления вошло большинство наших предложений. 

При этом в Красноярском крае еще до внесения изменений в федеральную нормативную базу были сделаны первые шаги по обеспечению прозрачности и управляемости в этой сфере. 
Для того чтобы жители края могли грамотно решать возникающие вопросы, в 2011 году по поручению Губернатора края Л.В. Кузнецова был создан консультационно-правовой центр по вопросам организации предоставления жилищно-коммунальных услуг. За 2012 год на телефон call-центра поступило более 20 тысяч звонков. (операторы отвечают на вопросы граждан по телефону 8-800-333-7007 (бесплатный звонок для всех жителей края), 273-03-00 (телефон для жителей г. Красноярска) с 9:00 до 20:00 в будние дни). В первом квартале текущего года операторами консультационно-правового центра принято 4,5 тысячи звонков от населения, по которым даны разъяснения, проведены консультации. 

Весной 2012 года жители получили приложения к платежкам, в которых указаны периодичность, виды и стоимость работ по текущему обслуживанию, которые должны выполняться. Эта информация стала для многих стимулом к дальнейшему взаимодействию с УК. Однако когда люди начинают разбираться, выясняется, что нет методик расчетов ставки оплаты за управление и содержание жилищного фонда. А по результатам общественного контроля и работы совета дома, если даже все жители согласны переизбрать УК, на практике сделать это очень сложно. Недавние судебные решения по восстановлению ТСЖ, решение о прекращении деятельности которого было принято жилищной инспекцией, показывают, что рычагов регулирования этого процесса недостаточно. 
От Красноярского края подготовлены предложения на Госсовет, который состоится в Санкт-Петербурге в конце мая, об утверждении на федеральном уровне четкого порядка проведения процедуры переизбрания управляющей компании или ТСЖ, а также методических рекомендаций по расчету ставок оплаты по управлению и содержанию общего имущества многоквартирных домов. 
Немаловажно и развитие общественного контроля в ЖКХ. По поручению Президента РФ Владимира Путина, в регионах России должно быть обеспечено создание сети общественных организаций в целях оказания содействия уполномоченным органам в осуществлении контроля за выполнением организациями коммунального комплекса своих обязательств. В Красноярском крае создан Региональный центр общественного контроля в ЖКХ. Направления его работы – это развитие общественного контроля, жилищное просвещение граждан, защита законных прав потребителей услуг в жилищно-коммунальной сфере. 

Капитальный ремонт

С середины 2014 года в наших платежках появится и третья графа – обязательный взнос за капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. Многолетнее накопившееся недофинансирование привело к значительному увеличению износа жилого фонда, доли ветхого и аварийного жилья, жилья, нуждающегося в капитальном ремонте. И хотя за четыре года работы Фонда содействия реформированию ЖКХ удалось отремонтировать почти 15% многоквартирных домов в крае, вопрос организации системы капитальных ремонтов остается одним из самых актуальных в отрасли ЖКХ. 

В конце 2012 года Жилищный кодекс РФ дополнен разделом «Организация проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах». На органы государственной власти и органы местного самоуправления возложена обязанность организовать своевременное проведение капитального ремонта в многоквартирных домах за счет взносов собственников. Согласно требованиям Жилищного кодекса РФ, в крае должен быть создан региональный оператор в форме фонда, а расходы на его содержание должны финансироваться из краевого бюджета. 

Региональный оператор (фонд) будет уполномочен выполнять все работы по сбору средств, формированию региональной адресной программы, подготовке проектно-сметной документации, привлечению подрядных организаций, контролю за сроками и качеством капитального ремонта. В 2013 году будет принят закон, регулирующий проведение капитального ремонта, принята региональная адресная программа, утверждена минимальная ставка и порядок оплаты. 
При этом стратегической задачей считаем развитие кредитных механизмов в системе капитального ремонта многоквартирных домов. Определенный опыт в этом плане у Красноярского края получен при реализации программы замены лифтового оборудования в 2011 году. 
Энергетика

Несмотря на то, что министерство преобразовано в министерство энергетики и жилищно-коммунального хозяйства сравнительно недавно, и полномочия появились только начиная с апреля этого года, работа в области энергетики проводится планомерно и комплексно. В частности, мы работаем над следующими приоритетами: 

1. Разработка схем теплоснабжения муниципальных образований Красноярского края на основе программ социально-экономического развития и генеральных планов муниципальных образований. Работа проводится по всем городским округам и поселениям. Целью разработки схем теплоснабжения является установление долгосрочных правил игры и оптимальные технические решения, которые позволят повысить качество предоставления коммунальных услуг, снизить себестоимость и закрыть неэффективные устаревшие теплоисточники. 
2. Разработка «Схемы развития энергетического комплекса Красноярского края». Данная схема будет учитывать перспективы развития системы электроснабжения Красноярского края, с учетом социально-экономического развития края. В документе будут определены оптимальные направления развития электрических сетей красноярской энергосистемы для обеспечения гарантированного электроснабжения потребителей и эффективного функционирования электрических сетей на период до 2016 года, с учетом динамики спроса на электрическую мощность, перспективы развития электрогенерирующих мощностей энергосистемы. В дальнейшем данная схема будет являться основой для реализации инвестиционных программ  энергоснабжающих организаций.

3. Упрощение процедуры подключения пользователей к энергетической инфраструктуре. Для этого создана рабочая группа из представителей министерства, энергоснабжающих организаций, системного оператора единой энергетической системы. Результатом станет разработка дорожной карты, реализация которой позволит уменьшить количество этапов, необходимых для получения доступа к энергосети, сократить срок подключения к энергосети, снизить затраты на подключение к энергосети. Важно, чтобы при получении земельных участков под застройку люди видели, сколько будет стоить подключение к электрическим сетям. Для этого необходимо с органами местного самоуправления, сетевыми организациями создать и разместить в открытом доступе базу данных по текущей и перспективной обеспеченности участков инженерной инфраструктурой с указанием возможных схем и стоимости подключения. 
4. С 2010 года Правительством  Красноярского края проведена системная работа по обеспечению муниципальных образований резервными источниками электроснабжения. На сегодняшний день обеспеченность резервными источниками электроснабжения составляет 65%. За счет средств краевого бюджета приобретено порядка 300 дизельных электростанций. 

*

*
*

В настоящее время в жилищно-коммунальном комплексе России очень много нерешенных вопросов. Государство ищет пути их решения, ожидается дальнейшее совершенствование законодательства, даны соответствующие поручения федеральным министерствам и ведомствам. Красноярский край активно участвует во всех рабочих группах, созданных при Правительстве РФ, Минрегионе, Минэнерго РФ, взаимодействует с депутатами Госдумы, предоставляет свои площадки для обсуждения и выработки решений, максимально доносит проблематику сибирских регионов, что находит отражение в законодательстве (более 50 поправок вошли в редакцию нового жилищного законодательства). 

В ближайшее время будет вестись работа по следующим направлениям: 

- Работа с Правительством РФ и Государственной Думой по оптимизации нормативно-правовой базы отрасли.

- Подготовка и прохождение отопительного периода 2013-2014 годов.

- Продолжение реализации проектов по модернизации коммунальной инфраструктуры в территориях края, реализация программы «Чистая вода».

- Привлечение инвесторов для строительства и модернизации тепловых и энергетических источников, строительства объектов когенерации. 

- Разработка и утверждение схем теплоснабжения, без которых невозможен переход на установление долгосрочных тарифов

- Разработка комплекса мер для уменьшения сроков подключения к объектам инженерной инфраструктуры. 

- Обеспечение условий для установки гражданами общедомовых и индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов. 
- Создание системы капитального ремонта многоквартирных домов. 

- Создание условий для развития общественного контроля в сфере ЖКХ.
- Совершенствование механизмов государственного контроля. 
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